
Referat fra Rotarymøte 8/10-19. 

 

Sted: Vinger Hotell. 

President Dagny ønsket velkommen til møte. Kveldens foredragsholder var Geir Goffeng.  

3. minuttere: 

Jannicke Mykkestue: Arbeidet med  utdanningsmessen er meget godt i gang, og det meste er på 

plass. Deltagelsen er nå gjort obligatorisk for skolene i Kongsvinger og Eidskog. Det er allerede bra 

med påmeldte bedrifter /institusjoner, og det forventes fortsatt at fler vil melde seg på. Messen er 

tirsdag 12.november som er en tirsdag, og vanlig Rotarymøte utgår, men medlemmene oppfordres til 

å sette av kvelden og delta i dugnad for nedrigging. 

 

Inge Storberg: Inge kom godt plastret i ansiktet, og hadde en forklaring på det. En kontroll av en 

tidligere hudkreftoperasjon hadde avdekket at det måtte tas en bit til. Formen var god og 

aktivitetsnivået høyt, spesielt som arrangementsansvarlig i Kongsvinger Golfklubb. Veldig gledelig å 

høre at banen har blitt ett svært populært reisemål for golfere utenfra, inkludert vår nye golfstjerne 

Hovland. Over 4000 har betalt green fee så langt i sesongen som gir ett svært godt økonomisk bidrag 

til golfklubben. 

Turid Harbosen: Neste møte er på gamle Kongsvinger fengsel som nå er ett rent kvinnefengsel med 

bare utenlandske innsatte. Vi vil få møte en av betjentene, men også en av de innsatte. En polsk 

dame som har sagt seg villig til å fortelle om sin situasjon, og vi er oppfordret til å stille henne 

spørsmål på engelsk om alt bortsett fra grunnen til at hun sitter inne. 

 

Foredrag av geolog Geir Goffeng. 

Kveldens foredragsholder ble introdusert av Halvor Noer. Geir Goffeng vokste opp rett utenfor 

Vinger Hotell på en husmannsplass under Lundeby Nor. Halvor hadde i sitt virke som skogsbrukssjef i 

Kongsvinger hatt stor nytte av de geologiske kart som Geir Goffeng har tegnet. Idrett har vært en 

viktig del av Geirs liv, og han brukte naturen i nærområdet som trenings og konkurransearena innen 

både ski og orientering.  Geir har vært med en stund, og kunne fortelle om gode møter med både O 

løper Magne Lystad og Hans Børli. Goffeng bor i dag i Ås i Akershus. Men detaljkunnskapen om vårt 

område var imponerende. Tjern, innsjøer og vassdrag ble detaljbeskrevet med selvfølgelig navn, men 

også opprinnelse og funksjon. Selv ble jeg svært fasinert over å høre de geologiske hendelsene som 

har formet Kongsvingerområdet. Der vel dannelsen av Jutulhogget ved slutten av forrige istid, og 

vannmassene som kom ned dalføret i en tunnel under isen med en vannføring like stor som 

Amzonas, som den enkelthendelsen som har hatt den største betydningen. Store mengder løsmasser 

ble tranportert med vannet, som fortsatt inneholder store grunnvannsforekomster som er store og 

viktige ressurser for lokalsamfunnet. Det er også store variasjoner i bergartene, som gir forskjellige 

vekstforhold for plantelivet i området, men også kvalitetsstein for kommersiell virksomhet som er 

viktig for Kongsvinger. Det var en ren fornøyelse å høre Goffengs foredrag, og det gir en ny 

dimensjon når en beveger seg rundt i området å vite litt mer om hvorfor det ser ut som det gjør 

rundt oss. 

Referent. Erlend. 



 


